

## *Nyomtatott és online sajtó*

### **Orbán Viktor: Ukrajna uniós tagságával tönkremenne az európai és a magyar gazdaság**

2025. március 7. – MTI, Demokrata, Mandiner, Hirado.hu, Hír TV, Magyar Nemzet, Hvg, Telex.hu, Index.hu

Ukrajna európai uniós tagsága ma azt jelentené, hogy az európai és benne a magyar gazdaság is tönkremegy, ezért az erről szóló döntést el kell tolni - közölte Orbán Viktor miniszterelnök pénteken a Kossuth rádió Jó reggelt, Magyarország! című műsorában. Orbán Viktor a közmédiában brüsszeli stúdiójából sugárzott interjújában a csütörtöki EU-csúcsról szólva azt mondta: most Európában egy olyan koncepció kerekedik fölül, amely úgy akarja támogatni Ukrajnát, hogy közben tönkretesz gazdaságilag Európát. Hozzátette: "szép dolog a segítség", és az ukránoknak szükségük is van rá, de úgy nem lehet őket megsegíteni, hogy "közben mi tönkremegyünk". Úgy értékelt: ezt a folyamatot időben meg kell állítani, mert jelenleg erről felelősen dönteni nem lehet. Hangsúlyozta: Ukrajna akkor lehet csak az Európai Unió a tagja, ha minden tagállam támogatja ezt. A kormányfő megerősítette, hogy amilyen gyorsan csak lehet, szeretne "tető alá hozni" egy véleménynyilvánító szavazást erről a témáról Magyarországon.

### **Szijjártó Péter: Magyarország és Szlovákia a lehető legszorosabban együttműködik a béke érdekében**

2025. március 6. – MTI, Magyar Nemzet, Demokrata, Mandiner, Hirado.hu, Hír TV, Ma7, Felvidék.ma

Magyarország és Szlovákia patrióta kormánya a lehető legszorosabban együttműködik a minél előbbi ukrajnai béketeremtés és a két ország szuverenitásának védelme érdekében - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerdán Pozsonyban. A minisztérium MTI-nek eljuttatott közleménye szerint a tárcavezető arról számolt be a szlovák kollégájával, Juraj Blanárral közösen tartott sajtóértekezletén, hogy ezen jelenlegi sorsdöntő időszakban Európa patrióta erőinek minden korábbinál szorosabban kell együttműködniük a béke megteremtése és a szuverenitásuk megőrzése érdekében. "Világosan ki kell mondanunk, hogy mi mind a két témában szemben állunk Brüsszellel. Szemben állunk Brüsszellel, mert Brüsszelben a háborút folytatni akarják, a szuverenitásunkat pedig folyamatosan támadás alatt tartják. Mi azonban itt, a Duna két partján egyrészt békét akarunk, másrészt pedig meg akarjuk őrizni a szuverenitásunkat" - szögezte le. Majd arra emlékeztetett, hogy a térség országai három éve élnek az ukrajnai háború szomszédságában és árnyékában, három éve szembesülnek annak negatív következményeivel.

## Magyar Levente: az unitárius egyház számíthat a magyar kormány támogatására

2025. március 6. – MTI, maszol.ro, Vasárnap.hu

Bár hívei számát tekintve kisebb a többi történelmi egyháznál, a Magyar Unitárius Egyház egyedülálló magyar és erdélyi érték, és számíthat a magyar kormány támogatására - hangsúlyozta Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium parlamenti államtitkára csütörtökön Kolozsváron. Az államtitkár az erdélyi városban a KKM támogatásával az erdélyi unitárius szórványgyülekezetek és szórványterületen működő anyaegyházközségek számára vásárolt öt személygépkocsit adta át. A Vallásszabadság Házában mondott beszédében emlékeztetett, hogy a minisztérium a Királyhágómelléki Református Egyházkerület számára már több gépkocsit is vásárolt hasonló célra, és ennek nyomán kereste meg őket Kovács István püspök hasonló kéréssel. Magyar Levente szerint örömmel vették a megkeresést, amely rávilágított arra, milyen kiterjedt szórványgyülekezete van az unitárius egyháznak, és azt is mutatja, hogy az "élő és élni akaró egyház". Reményét fejezte ki, hogy a járművek valódi segítséget nyújtanak majd, közvetve hozzájárulnak az ott élő emberek lelki életének jobbá tételéhez. Kifejtette: az öt Dacia Jogger gépkocsi egész Erdélyt átszeli majd a dél-erdélyi bányavidéktől egész Székelyföldre és Szatmárig.

## Nacsa Lőrinc: Magyarország és Szlovénia hasonló elveket vall az őshonos nemzeti kisebbségekről való gondoskodásban

2025. március 6. – MTI, kormány.hu, kdnf.hu

Magyarország és Szlovénia hasonló elveket vall az őshonos nemzeti kisebbségekről való gondoskodásban, és az elmúlt 30 évben sok ügyben dolgozott közösen azért is, hogy Európában az őshonos nemzeti kisebbségek jogai, a nemzeti kisebbségekhez tartozó emberek biztonsága, valamint az együttélési forma biztosítva legyen - hangsúlyozta a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára csütörtökön a kelet-szlovéniai Muraszombatban (Murska Sobota), az Együttélés Háza rendezvénytermének ünnepélyes átadásán. Nacsa Lőrinc kiemelte: mindkét kormány anyagi erőforrásokat összpontosít és csoportosít arra, hogy az őshonos nemzeti kisebbségi közösségek, azok gazdasági ereje, valamint kulturális identitása megerősödjön, és ezáltal a határ menti régiók gazdasági ereje és népességmegtartó képessége is növekedjen. Megköszönte Szlovéniának azt a hosszú éveken át tartó együttműködést, amelynek eredményeképpen létrejött a szlovén-magyar közös alap, és annak beruházásai is elindulhattak. Ezek olyan programok és projektek, amelyeket az elmúlt években közösen vagy külön-külön, de az itt élő magyarok, vagy a Magyarországon élő szlovénok érdekében indítottak, és mindkét kormányban támogatást élveztek - mutatott rá.

## Magyar Levente: minél több a sikeres magyar vállalat külföldön, annál erősebb a magyarországi gazdaság is

2025. március 6. – MTI, Demokrata, Krónika, maszol.ro

Minél több a sikeres magyar vállalat külföldön - a világ bármely pontján, de elsődlegesen a Kárpát-medencében -, annál erősebb a magyarországi gazdaság is - mondta Magyar Levente,

a Külgazdasági és Külügyminisztérium parlamenti államtitkára csütörtökön az erdélyi Várfalva községben, a KÉSZ Románia gyártóegységének avatóünnepségén. A Várfalva községhez tartozó Bágyon településen átadott üzem a román piacon már több mint húsz éve jelen lévő KÉSZ Csoport első romániai gyártóegysége. Magyar Levente elmondta: ez az első azon projektek sorában, amelyeket magyarországi cégek valósítanak meg a magyar kormány támogatásával Románia területén. Az államtitkár szerint a KÉSZ Csoportra az egész nemzet büszke lehet, a magyar építőipari vállalkozás külföldön a legkeményebb piaci körülmények között is óriási sikereket ér el. Az új gyártócsarnok átadása e nemzetközi jelenlét fontos mérföldköve - mondta, hozzátéve, hogy a cég Romániában is sikeres, holott nagy a verseny az építőiparban.



## Maros megye: Sikeresen zárult az Erdélyi Gazdaságfejlesztési Program újabb szakasza

2025. március 6. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Március 6-án ünnepélyes keretek között avatták fel az Erdélyi Gazdaságfejlesztési Program keretében létrejött két új sertéstelepet Mezőbánd és Mezőpanit határában. A Pro Economica Alapítvány meghívására Magyar Levente, Magyarország külügyminiszter-helyettese, valamint Kiss-Parciu Péter helyettes államtitkár is részt vett az eseményen, ahol a térség meghatározó mezőgazdasági beruházásait mutatták be. A két új istálló – a Pig Band Srl és az Europiglets SRL telepei – döntő szerepet játszik a Szekeres-Szabó családi vállalkozások életében, hiszen ez lehetővé teszi számukra a kapacitásbővítést és a fenntartható növekedést – mondta az eseményen Kozma Mónika, a Pro Economica Alapítvány elnöke.

## Jogi korlátozásával vádolja az SZNT Marosvásárhely magyar polgármesterét

2025. március 6. – Krónika

A Székely Szabadság Napján ismét korlátozzák a szólásszabadságot – szögezi le a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) Izsák Balázs elnök által aláírt, csütörtöki közleménye. Amely azt kifogásolja, hogy a Székely Szabadság Napján immár hagyományosnak számító marosvásárhelyi felvonulást ezúttal is csak a járdán lehet majd megtartani. „A tavalyi gyakorlatnak megfelelően az idén sem hívták meg a láttamozó bizottság ülésére a Székely Szabadság Napjának marosvásárhelyi szervezőit. A Soós Zoltán polgármester által összehívott bizottság önhatalmúlag, a gyülekezési jog megsértésével olyan elemeit változtatta meg a felvonulásnak, amelyek a szólás szabadságának korlátozását jelenti” – rója fel a városvezetésnek az SZNT a Krónikához eljuttatott közleményben. A szervezők azt mondják, az előzetes bejelentésükben „felvonulás” szerepel (románul: marș), míg ezt a láttamozó bizottság „tömegoszlásra” (románul: defluire) változtatta.

## Székelyföldi autópálya-szakasz győztesét hirdette ki elsőként az új útügyi hatóság

2025. március 6. – Krónika, maszol.ro

Megvan a nemrég alakult közúti beruházásokért felelős országos társaság (CNIR) első odaítélt sztrádaszerződése: román–bosnyák konzorcium építhet meg egy székelyföldi autópálya-szakaszt az Erdélyt Moldvával összekötő A8-ason. A CNIR bejelentése szerint a SA&PE Construct (fővállalkozó) – Tehnotrade – Spedition UMB – Euro Asphalt társulás vághat neki a székelyföldi autópálya-szakasz tervezésének és kivitelezésének a Maros megyei Sóvárad és a Hargita megyei Gyergyóalfalu között az egyesülésről is elnevezett sztrádán. A romániai (az első három cég az Umbrărescu családé) és bosznia-hercegovinai építők szövetsége 4,94 milliárd lej összértékű pályázatot nyert, a kivitelezés időtartama 54 hónap, ebből 14 hónap a tervezési szakasz és 40 hónap a munkálatok kivitelezése.

## Ők a fék az asszimilációs folyamatban – 35 éves a Moldvai Csángómagyarok Szövetsége

2025. március 6. – maszol.ro

Harmincöt évvel ezelőtt, 1990. február 18-án zajlott az a megbeszélés a sepsiszentgyörgyi megyei könyvtár épületében, amelynek eredményeképpen létrejött a Moldvai Csángómagyarok Szövetsége (MCSMSZ). A kezdeményezők Székelyföldre elszármazott moldvai magyarok közül kerültek ki, de ott voltak a kezdeti lépéseknél a pusztinai, klézsei, diószéni közösségek képviselői, sőt, Kallós Zoltán néprajzkutató is. A Kárpátokon túli magyarság legrégebbi és kétségkívül legnagyobb hatással bíró szervezetének több mint három évtizedes történetét foglalja össze a kolozsvári Polis Könyvkiadó közelmúltban megjelent kötete. Az esztendők bernice című könyvről, az MCSMSZ jelenéről és jövőjéről Hegyeli Attilával, a szervezet oktatási programjának koordinátorával beszélgettünk.

## Magyar prefektusa lett Maros megyének

2025. március 6. – maszol.ro, Krónika

A csütörtöki kormányülésen nevezték ki Barabási Antal-Szabolcsot Maros megye prefektusává. A Cuvântul liber szerint ez az első alkalom, hogy a megyének RMDSZ-es kormány megbízottja. Mint azt korábban írtuk, a kinevezést egy koalíciós megállapodás előzött meg, amelynek értelmében ugyanaz a párt adja a prefektust, amelyik a tanácselnököt. A váltás esélyt adhat Marosvásárhelyen a II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Líceum újjalakításának is, mivel eddig a prefektusok különböző módon igyekeztek akadályozni az egyházi iskola ügyét. Barabási korábban a mezőgazdasági minisztérium államtitkáraként is tevékenykedett, prefektusi kinevezéséről csütörtökön határozott a kormány.

## Honosítás és anyasági támogatás ügyintézése Szovátán

2025. március 6. – Székelyhon

Az RMDSZ Szovátai Székháza az Eurotrans Alapítvánnyal együttműködve ingyenes ügyintézkést nyújt a honosítási eljárásban, az anyasági támogatás, babakötvény és születés

anyakönyveztetése esetén. Mindemellett házasság, gyermek születése, haláleset vagy válás anyakönyveztetéséhez is tájékoztatást kaphatnak az érdeklődők minden hétköznap 10 és 15 óra között a szovátai RMDSZ székházában (Fő utca 135. szám) – olvasható a szovátai RMDSZ Facebook-oldalán.

## Március 15.: többnapos rendezvénysorozattal ünnepelnek Kolozsváron és Marosvásárhelyen

2025. március 6. – maszol.ro

Többnapos rendezvénysorozattal ünneplik március 15-ét Kolozsváron és Marosvásárhelyen, a központi ünnepek mellett családi programokkal, gyermekfoglalkozásokkal, ifjúsági rendezvényekkel és flashmobbal is készülnek. Kolozsváron március 15-én, szombaton a Protestáns Teológiai Intézet elől indul az ünnepi felvonulás 13 órakor, melyet a Szent Mihály-templomban ökumenikus istentisztelet követ. A résztvevők innen a Főtérre vonulnak a központi ünnepségre, ahol az ünnepi beszédek mellett a Magyar Banda is fellép. Marosvásárhelyen is többnapos rendezvénysorozattal készülnek a nemzeti ünnepre. Ennek központi ünnepségét, a postaréti megemlékezést szombaton 16 órától tartják a Székely vértanúk emlékművénél.

## Építőköcskék segítségével elevenítik meg Petőfi verseit Hargita megyei diákok

2025. március 6. – maszol.ro

LEGO-élményépítést szervez Hargita Megye Tanácsa Bács-Kiskun Vármegye önkormányzatával együttműködve, ezáltal – szó szerint – építik a két megye közötti testvérmegyei kapcsolatot. Hargita megyébe látogat ezen a héten Bács-Kiskun vármegyéből Vedelek Norbert, a közgyűlés új elnöke és a magyarországi testvérmegye küldöttsége. Csütörtökön a megyeháza elnöki irodájában találkoztak a magyarországi és a székely megye közgyűlésének elnökei. A csütörtökön kezdődő látogatás alkalmából Hargita Megye Tanácsa Bács-Kiskun Megye Önkormányzatával együttműködésben, a Bethlen Gábor Alap támogatásával LEGO-élményépítést szervez a Hargita megyei diákok számára – közölte csütörtökön Hargita Megye Tanácsa. A program a Petőfi Sándor halálának 200. évfordulója alkalmából indított kezdeményezés részeként valósul meg. Csütörtökön a gyergyóalfalvi Sövény Elek Szakközépiskola, pénteken pedig a csíkszeredai Nagy Imre Általános Iskola diákjai vesznek részt az élményépítésben – áll a megyei tanács közleményében.

## Elítélte az etnikai indíttatású pozsonyi támadást a FUEN erdélyi elnöke

2025. március 6. – Krónika, maszol.ro

A magyar fiatal ellen pozsonyi kétes támadás arra figyelmeztet, hogy ma is előfordulhatnak etnikai indíttatású támadások – jelentette ki Vincze Loránt, az RMDSZ európai parlamenti képviselője csütörtökön. Az erdélyi politikus a Pozsonyban történt magyarelles atrocitásra reagált. Közleményben az Európai Nemzetiségek Föderatív Uniójának (FUEN) elnöki pozícióját is betöltő politikus elítélte a magyar fiatal pozsonyi megkéselését. Majd úgy fogalmazott: elvárja a szlovákiai hatóságoktól, hogy tegyék a dolgukat, és minél hamarabb  
Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 7.

bíróság elé állítsák az elkövetőt. Vincze Loránt emlékeztetett, Szlovákiában már korábban is voltak magyarok elleni támadások, majd „mélységesen sajnálatosnak” nevezte, hogy az eset ezúttal késelésig fajult. Ez azt jelenti, hogy etnikai indíttatású támadások ma is előfordulhatnak” – fogalmazott az erdélyi politikus.

## A kassai magyar oktatás erősítése a cél

2025. március 6. – Ma7, Új Szó

A Magyar Szövetség Kassa megyei képviselői azt szeretnék, ha a magyar oktatás a megyében nemcsak fennmaradna, hanem erősödne. Pozitív eredmény azonban csak a felek konstruktív együttműködésével jöhet létre. Kassán a két magyartanítási nyelvű középiskolát ebben a tanévben összesen 276 diák látogatja. Ebből 153 az iparit, 123 a gimnáziumot, a gimnáziumhoz tartozó alapiskolát pedig 260-an. A mostani születésszámok tükrében azonban a beiratási számok a jövőben egyik intézményben sem alakulhatnak kedvezően. Ha az anyanyelvi oktatás jövőjéről van szó, a Magyar Szövetség Kassa megyei képviselői szerint a mikroérdekek helyett a közösségi érdekeket kell nézni, ebbe pedig nem férhet bele az, hogy egy 150 éves magyar szakközépiskolát önként indítsunk el az asszimiláció és a leépítés útján. Azt is elfogadhatatlannak tartják, hogy a két középiskola együttműködése ellen tiltakozó petíció terjesztésébe egy iskola a többségében kiskorú diákjait, valamint azok szüleit is belekényszerítse.

## A Magyar Szövetség célja a közösség védelme és a tisztességes politikai kultúra visszaállítása

2025. március 6. – Felvidék.ma

A Pátria rádió ma reggeli adásának vendége Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke volt, aki a múlt heti, Pozsonyban történt kétes támadás kapcsán fejtette ki a véleményét. A pártelnökkel való beszélgetés középpontjában többek között az állt, hogy milyen mértékű felelősség terheli a szlovákiai politikai elitet az ilyen cselekményekre motiváló légkör kialakulásában, s vajon a közéleti diskurzus hozzájárul-e ahhoz, hogy egyesek felhatalmazva érzik magukat az ilyen jellegű erőszakos cselekményre. De szó esett arról is, hogy milyen következményekkel járhat mindez a magyar közösség számára. Gubík László a beszélgetés kezdetén hangsúlyozta, hogy minden olyan eset aggodalomra ad okot, amikor valakit a nemzetisége vagy közösségi hovatartozása miatt ér támadás. Kiemelte, hogy a felvidéki magyarság számára különösen érzékeny kérdés ez, hiszen a múltban Szlovákiában már korábban is előfordultak hasonló jellegű incidensek. Rámutatott ugyanakkor, hogy az elmúlt években a magyar–szlovák kapcsolatok – mind államközi szinten, mind a hétköznapi emberek között – kiegyensúlyozottabbá és békésebbé váltak, különösen az 1990-es évekhez képest, amelyeket ebben az összefüggésben gyakran emlegetnek. Hangsúlyozta azonban, hogy bár a helyzet sokat javult, még mindig van teendő annak érdekében, hogy a két nemzet közötti viszony tovább erősödjön, és hasonló támadások többé ne fordulhassanak elő.



## Maja Gojkovićot fogadta Juhász Bálint

2025. március 6. – Pannon RTV, Magyar Szó

Maja Gojkovićot, a tartományi kormány elnökét fogadta Juhász Bálint. A Tartományi Képviselőház elnöke Facebook bejegyzésében azt írta, hogy a találkozó kiváló alkalom volt arra, hogy áttekintsék az aktuális kérdéseket, és közösen gondolkodjanak a Vajdaság előtt álló kihívásokról és lehetőségekről. A két politikus egyebek mellett egészségügyi projektekről és kulturális témákról is egyeztetett a szokásos havonta esedékes találkozón.

## A tanítás folytatásáért tüntettek Belgrádban

2025. március 7. – Pannon RTV

Az Elnökség épülete előtt összegyűlt egyetemisták, akik folytatni szeretnék tanulmányaikat, sátrat vertek, és azt mondták, nincs több halogatni való idejük, tanulni, vizsgázni szeretnének. Követeléseik között szerepel, hogy hétfőig, vagy legkésőbb március 17-ig újrainduljon az oktatás a felsőoktatási intézményekben. Továbbá fizetési haladékokat kértek a hallgatói hitelekre, emellett az állami költségvetésre való bekerülés feltételeinek a csökkentését, több vizsgaidőszakot, az új tanév megkezdésének későbbi időpontra halasztását, valamint a hallgatói ösztöndíjak és kölcsönök növelését kérték. Követeléseiket átadták az állami intézményeknek.

## Megtartotta évi közgyűlését a Zentai Gazdakör

2025. március 6. – Pannon RTV

A rendezvény keretében a VMSZ mezőgazdasági szakpolitikusai tájékoztatták a gazdákat az ágazat aktualitásairól. A közgyűlés napirendi pontjai között szerepelt a 2024-es évre vonatkozó jegyzőkönyv ismertetése és annak elfogadása, valamint a 2024-es programok. Kobrehel Ervin, elnök, Zentai Gazdakör: „Ez az évi közgyűlés és egyben tisztújító is, és már évek óta össze szoktuk kötni a mezőgazdasági lakossági fórummal ezt a rendezvényt. Mivel a gazdakör nagyon népes, több mint 500 tagot számlálunk, akkor itt megragadjuk az alkalmat, hogy a gazdaköri tagoknak beszámoljunk a mezőgazdasági aktualításokról, a gazdakör folyó ügyeiről és a tervekről.” A tartományi mezőgazdasági titkárságnál április végéig a tervek szerint 25 pályázati kiírás jelenik meg. Ezek közül kettő már elérhető.

## A remény, az összetartozás és a lelki erő jelentőségéről beszélt Bőjte Csaba Horgoson

2025. március 6. – Pannon RTV

A remény, mint gyönyörű Isteni erény, elengedhetetlen ahhoz, hogy az ember elinduljon és megvalósítsa tennivalóit, hangsúlyozta. Hatalmas érdeklődés övezte Bőjte Csaba ferences szerzetes horgosi előadását, amelyre teljesen megtelt a horgosi Művelődési Ház. A Dévai Szent

Ferenc Alapítvány alapítója, aki több évtizede fáradhatatlanul munkálkodik a nehéz sorsú gyermekek megsegítésén, ezúttal a remény, az összetartozás és a lelki erő jelentőségéről beszélt előadása során. Bőjte Csaba, ferences rendi szerzetes: „Ferenc pápa egy évvel ezelőtt gondolom vett egy nagy hőmérőt, és elküldte nunciussainak, hogy mérjék meg az emberiségben a reményt, vajon hogy áll. És azt gondolom, hogy azt látták, hogy olyan reménytelenek kezdtünk lenni, megkopott ez a nagyon fontos isteni erény. Nos, ezért hirdette meg 2025-re a remény évét, és arra, hogy reménnyel induljunk el, keressük meg egymást, zarándokoljunk, kicsit a reménytankunkat töltsük fel.”

## Hamarosan megvalósul a moholi hívők régóta dédelgetett álma

2025. március 6. – Pannon RTV

109 év után újra megszólal a nagyharang a Szent György-templomban. A plébánián megerősítették, hogy a napokban a helyére kerül a harang, és csupán a villamosítás marad hátra. Ahogyan arról már korábban beszámoltunk, a moholi Szent György Plébánia a több mint 1500 kilogrammos harangot Németországból, a bremerhaveni evangélikus gyülekezettől vásárolta meg tavaly. A több hónapig tartó előkészületek után a harangot egy speciális daruval sikerült elhelyezni a templomtoronyba. Vastag István, tag, Pasztorális Tanács, Mohol: „Több hónapos előkészület után, végre az időjárás is lehetővé tette azt, hogy ezt a harangot mi feltegyük a toronyba. Nem volt egy egyszerű dolog, a plébános úr nagyon szerette volna ezt még tavaly elvégezni, a felszentelést követően, azonban nagyon hideg volt, fújt a szél, és fent a toronyban ilyen időjárási viszonyok mellett nem túl kellemes. Nagy szerencsénk volt, ugyanis beszereztük ezt a speciális emelőt, amelyet kifejezetten erre az egy beemelésre készítettek el nekünk.”

---

## Átadta megbízólevelét Sulyok Tamás köztársasági elnöknek Fegyir Sándor ukrán nagykövet

2025. március 6. – Kiszo.net

Csütörtökön hat ország Budapestre akkreditált nagykövete adta át megbízólevelét Dr. Sulyok Tamás magyar köztársasági elnöknek – közölte a Sándor-palota a honlapján. A Sándor-palotában történt ünnepélyes diplomáciai eseményt követően Fegyir Sándor is átadta megbízólevelét, és hivatalosan is megkezdte munkáját Ukrajna magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagyköveteként. A közlemény szerint az államfő sok sikert kívánt a diplomatáknak hazájuk és Magyarország közötti kapcsolatok erősítése érdekében végzendő munkájukhoz. – Ukrajna népét szolgálom, és minden tőlem telhetőt megteszek az ukrán-magyar megértés, a jószomszédi viszony és a közös jövő előmozdítása érdekében az EU-ban és a NATO-ban az igazságos és fenntartható európai béke érdekében – írta a megbízólevelét átadása kapcsán Fegyir Sándor ukrán nagykövet közösségi oldalán, aki megköszönte Volodimir Zelenszkij ukrán elnöknek és Andrij Szibiha külügyminiszternek a bizalmat.



## Megtartotta évértékelő közgyűlését a KMKSZ Izsnyétei Alapszervezete

2025. március 6. – Karpat.in.ua

Megtartotta évértékelő közgyűlését a KMKSZ alapszervezete Izsnyétén. Gulácsy Géza, a KMKSZ alelnöke köszöntő beszédében hangsúlyozta, hogy a magyarság számára Kárpátalján most a kitartás ideje van – kitartani a háború okozta nehézségek közepette is. A körülmények ellenére a 640 tagot számláló alapszervezet sikeres évet tudhat maga mögött, hiszen számos kulturális és szabadidős programot sikerült megtartani, emelte ki Orosz Szilvia a KMKSZ izsnyétei alapszervezetének elnöke. A kulturális szövetség tevékenysége egyben közösségformáló- és megtartó erővel is bír az itt élők számára. A nehéz időkben még inkább fontos összetartani a településen működő intézményeknek, mert ahol egyetértés van, ott van áldás is hangsúlyozta Máté Richárd, helyi református lelkipásztor. A közgyűlésnek idén is a helyi kultúrház adott otthont. Az izsnyétei alapszervezet reményekkel tekint az előttük álló évre és azon lesz, hogy továbbra is olyan rendezvényeket szervezzen, amelyek segíthetik az itteni magyarság szülőföldjén való megmaradását.

## Adomány a Királyhágómelléki Református Egyházkerületől Kárpátaljára

2025. március 6. – Karpat.in.ua

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület mintegy öt tonna adományt gyűjtött a kárpátaljai rászorulóknak számára. A segílyt a Magyar Református Szeretetszolgálat Alapítvány juttatta célba. Ebből a támogatásból az Ungi Református Egyházmegye több települése részesült. Köztük a Gálócsi Elemi Iskola és Pipacs Óvodai Csoport. Itt Kovács Attila helyi tiszteletes Isten igéjével köszöntötte az adományozókat, majd az óvodások zenés műsorral kedveskedtek nekik. Nagy Kamilla igazgatónő bemutatva az intézményt elmondta: az óvodai csoportba 14 csöppség jár, az iskolába pedig 34 roma származású gyermek. Ők nehéz sorsú, szegény családokból származnak, akiknek napi szinten problémát okoz még az is, hogy miben járjanak iskolába. Az előzetes egyeztetés alapján a szállítmányba ruhanemű is került és persze játékok a gyermekek számára. Az adomány túlnyomó része tartós élelmiszer és higiéniai felszerelések, amelyekből a gálócsi idős, rászoruló embereknek is juttatnak.

## Jobb együtt! - házaspárok megáldása Tiszakeresztúron

2025. március 6. – Karpat.in.ua

Tiszakeresztúron a helyi református gyülekezetben az elmúlt években egy szép hagyománnyá vált, hogy minden hónap utolsó vasárnapján születésnapra áldás alkalmat tartottak. Ezt gondolták tovább és március első vasárnapján azokra összpontosítottak, akik hosszú évek óta élnek hazaságban, így első alkalommal tartottak Házaspárok megáldását Istentisztelet keretei között. Az alkalmon Zán Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egyházkerület püspöke hirdette Isten igéjét, Ruth könyvének 1. részével pedig arra biztatta a párokat, hogy továbbra is egységben, egymást támogatva haladjanak az útjukon. A cél az, hogy az üdvösséget elnyerjük együtt, emelte ki a püspök. Nagyon fontosnak tartjuk, hogy az áldások által plusz erőt tudjunk kapni Istentől, ezért is örültünk annak hogy megtudtuk szervezni ezt az alkalmat, emelte ki stábunk kérdésére Sipos József helyi református lelkipásztor, aki feleségével Viktóriával

közösen a megáldott házaspárok között volt. Az ünnepi alkalomra 12 pár jelentkezett, köztük a Gyurkó házaspár, akik egy nagyon jó kezdeményezésnek tartják a keresztény házasság szentségének előtérbe helyezését.

---

## Rekordnagyságú támogatás Zágrábból: 316 ezer euró a horvátországi magyarok által használt egyházi épületek felújítására

2025. március 6. – Képes Újság

Folytatódik a horvátországi magyarok számára fontos egyházi épületeknek a zágrábi kulturális minisztérium általi, rendkívül jelentős összegekkel való támogatása: 200 ezer eurót a nagypiszancai, 100 ezret a rétfalusi református templom, míg 16 ezer eurót a vörösmarti katolikus templom renoválási munkálataira hagytak jóvá. A zágrábi kulturális minisztérium tavaly kiírt pályázatának nemrég nyilvánosságra hozott eredményei szerint a horvátországi magyarság által használt egyházi épületek védelmét és tatarozását idén is jelentős összeggel támogatta a Nina Obuljen-Koržinek miniszter asszony által vezetett tárca. A műemlékek megóvása céljából ezeket a szakrális épületeket szükséges folyamatosan restaurálni, felújítani – idén összesen 612 pályázatot hagytak jóvá, ebből a 21. legnagyobb támogatást a nagypiszancai református templom képviselői kapták.

## Az anyanyelvű oktatás szárnyakat ad a diákoknak

2025. március 6. – Képes Újság

Hazai és anyaországi tanulmányi versenyeken is kiemelkedően szerepelnek az eszéki magyar iskolaközpont diákjai. Eredményeik is az intézmény színvonaláról, tanárainak szakértelméről tanúskodnak, valamint arról, hogy magyar nyelven tanulni előny. A Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központ (Eszék) fennállásának negyed évszázada alatt a horvátországi magyar oktatás zászlóshajójává vált. Számos alkalommal bizonyította, hogy a magyar nyelven való tanulás sokkal inkább megalapozza a későbbi sikeres életutat, mint a többségi nemzet iskolái. Az intézmény diákjai hazai és magyarországi egyetemeken is megállják a helyüket, de kimagaslóan szerepelnek az országos és Kárpát-medencei szintű tanulmányi versenyeken is; sok szép eredmény született a különböző tanulmányi területeken már 2025-ben is, noha még csak most kezdődött el az év. Nagyszerű eredmények a hazai országos tanulmányi versenyeken. Most zajlik az országos Oktatási és Nevelési Hivatal (AZOO) által szervezett tanulmányi verseny, amelyen a Központ középiskolás diákjai is szerepelnek, bizonyítanak több tantárgyterületen is.

## Kukorékolással „űzték” a telet Várdarócon

2025. március 6. – Képes Újság

Vidám felvonulás, tánc, zene és játékok, tarajos alakoskodók és lekváros fánk minden mennyiségben... így űzték a telet farsangvasárnap vidékünk legnagyobb szabású karneváli rendezvényén, a várdaróci kakasütésen. A Várdaróc Magyar Kultúregyesület megalakulása óta

azon munkálkodik, hogy a hagyományok ápolása mellett olyan eseményeket és találkozókat szervezzon, amelyek erősítik a magyar közösséget, és hozzájárulnak kulturális örökségünk gyarapításához. Ezek közé tartozik a kakasütés is, a nap, amelyen erre sor kerül, egyben településük napja is. Mivel a Várdaróc Futballklub szombaton játszotta szezonnyitó meccsét, ezért a kakasütést idén farsangvasárnapra időzítették, ami az ünnepekör szempontjából fontos időpont, ezzel a nappal kezdődik ugyanis a (húshagyó keddel záródó) „farsang farka”, a karnevál csúcspontja. Így legalább kettős ünnepet ülhettek a daróciak, ugyanis a zöld-fehér mezes labdarúgók győzelemmel kezdték a tornát.

### Szakmai továbbképzésen a Gazdakör tagjai

2025. március 7. – Képes Újság

Pécsett és Sikondán jártak múlt héten a HMDK Gazdakörének tagjai, a két napot szakmai továbbképzésnek szentelték. A HMDK Gazdakör a horvátországi magyar gazdák érdekképviselőjének és támogatásának meghatározó szervezete. Célja, hogy összefogja a magyar gazdákat, elősegítse a mezőgazdasági ismeretek bővítését és támogassa a hagyományos magyar agrárkultúra megőrzését Horvátországban. A Gazdakör rendszeresen szervez szakmai rendezvényeket, képzéseket és fórumokat, ahol a tagok megoszthatják tapasztalataikat, és naprakész információkhoz juthatnak a mezőgazdaság aktuális kihívásairól és lehetőségeiről. E célból a múlt héten szakmai továbbképzésen vettek részt Magyarországon. Elsőként a pécsi Zsolnay Múzeumban jártak, ahol tárlatvezetést tartottak számukra, majd a Pécsi Borászati Kutatóintézetben hallgattak meg egy ismeretterjesztő előadást, de a híres pécsi Püspöki Pincészetben borkóstolón is részt vettek.

---



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2025. március 6. – Kossuth Rádió

A Székely Nemzeti Tanács március 4-én benyújtotta az Európai Bizottsághoz a nemzeti régiókról szóló uniós kezdeményezését. A Kohéziós politika a régiók egyenlőségéért és a regionális kultúrák fenntarthatóságáért című polgári kezdeményezés célja, hogy az EU kohéziós politikája kezelje kiemelt figyelemmel azokat a régiókat, amelyeket nemzeti, etnikai, kulturális, vallási, nyelvi sajátosságok különböztetnek meg az őket körülvevő régióktól. A kezdeményezés története 17 éves múltra tekint vissza: a Székely Nemzeti Tanács még 2008 februárjában döntött arról, hogy egy uniós jogszabályt fog indítványozni a nemzeti régiók védelmében. Akkor kezdődött el a koncepció kidolgozása. A polgári kezdeményezést 2013-ban terjesztették be, de az Európai Bizottság elutasította a nyilvántartásba vételét. A Bizottsággal szembeni jogvita és pereskedés végül 2019-ben zárult le, amikor a kezdeményezők

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 7.

elindíthatták a támogató aláírások gyűjtését. Ez (a járvány miatt) két évet vett igénybe, mialatt több mint egymillió kétszáz ezer érvényes támogató aláírást sikerült összegyűjteniük. (Nyolc uniós államban a támogató aláírások száma meghaladta az előírt kötelező alsó küszöböt). Ezzel (már 2021-ben) teljesült a feltétele annak, hogy a kezdeményezést, immár annak tartalmi elemeivel együtt az Európa Bizottság elé terjesszék - nyilatkozta Izsák Balázs, a SZNT elnöke, a polgári kezdeményezés Bizottságának vezetője, akivel Erdei Edit-Zsuzsanna beszélgetett.

A közösségnek meg kell mutatnia, hogy nem tűri a nacionalista indíttatású támadásokat, hogy nem marad csendben. Ezért gyűltek össze a magyar fiatalok szerda délután Pozsony belvárosában ott, ahol a múlt héten magyarsága miatt késsel támadtak egy fiatalemberre. Haják Szabó Mária összeállítása.

Székelyudvarhelyről 277 zsidót hurcoltak el 80 évvel ezelőtt. Most holokauszt emlékművet állítanak a városban. A tavaly meghirdetett pályázaton Berze Imre szobrászművész alkotását ítélte a legjobbnak a bíráló bizottság. A kompozíciót a főtéri Református Kollégium egyik boltíves bejáratán helyezik majd el. Geréb Krisztina összeállítása.

Jókai Mór, a magyar széppróza legtermékenyebb alkotója 200 éve született, így az idei évet az ő emlékének szenteljük. Az ünnepelt író egyetlenegyszer járt Temesváron, 140 éve, 1885 októberében. Annak a megünneplésére hívták meg, hogy a színház magyar társulata vette át a némettől a fő évadot, azaz az őszi-téli időszakban való játszás lehetőségét. Amint a korabeli lapok megírták, hasonló pompával korábban csak Liszt Ferencet fogadták a Bánság fővárosában. A temesvári színészeket arra buzdította, hogy járuljanak hozzá a korábbi német város magyarrá változtatásához. Lehőcz László Szekernyés János helytörténészt kérdezte a jeles eseményről.

Különleges megemlékezést tartottak a hétvégén Muzslyán, a Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesületben. A falu egykori, híres zenekarainak, a zenészelődöknek állítottak emléket. Összeállt egy nagy akusztikus zenekar, és a régi nótákkal a Kocsis, a Kaip és a Szabó zenekar tagjaira emlékeztek. Kónya-Kovács Otília összeállításában Palatinus Aranka helytörténészt halljuk elsőként.